



No ocurre más novedad. Noticias de Ceuta y Larache dicen que no ocurre novedad en las plazas ni en las posiciones.

Madrid 12 a las 16:30 El Conde de Romanones en Cuesta Colorado-Estudios de una carretera. Regreso sin novedad.

Según noticias oficiales de Marruecos dicen de Larache que el conde de Romanones visitó Cuesta Colorado en donde le saludó el general Fernández Silvestre.

A Cuesta Colorado llegó también una comisión de Obras públicas encargada de hacer estudios para la carretera de Tánger a Larache que realizará con personal de esta demarcación.

Ha regresado sin novedad la escolta del convoy enviado ayer en Tzelatza y Tarkuntz.

En las posiciones como en Te-tuan, Ceuta y Melilla no ocurre novedad.

Ataque de los moros. Se espera a Weyler.

Dicen de Tetuan que en el ataque de los moros al bloque de Río Martín, llegaron hasta las mismas alambrazas intentando cortarlas.

Arrojaron desde la alambraza un pote de pólvora que estaba causando quemaduras leves a un cabo y a un soldado.

El enemigo fué rechazado llevándose tres muertos.

Nuestras tropas se mantuvieron con serenidad.

Es esperada la llegada del general Weyler que recorrerá la zona española.

MANIFESTACIONES DE GONZALESBESADA

Madrid 11 a las 24 Los diputados de la mayoría le han dado explicaciones. La labor del Congreso. Propósitos de reformas. Necesidad de construir un nuevo local.

El presidente del Congreso señor González Besada concurrió esta tarde a última hora a su despacho de la Presidencia recibiendo a los periodistas.

Comenzó diciéndoles que había recibido la visita de los diputados de la mayoría que ayer firmaron la proposición sobre la provisión de los distritos vacantes; quienes le habían dado explicaciones diciéndoles que no habían tenido la menor intención de agraviarle, ni mucho menos y que solo lo han hecho por deber y por el deseo de que en los distritos no quedaran sin anunciarse las vacantes.

Añadió que les había manifestado que se daba por satisfecho por la explicación, añadiéndoles que no esperaba de ellos nada que significara menoscabo para su personalidad y que además el asunto no había tenido importancia.

Luego dijo que era agradable que hubiera acabado la etapa parlamentaria sin estridencias ni violencias, la que ha sido fructífera porque se ha tratado de asuntos de importancia como la cuestión de Marruecos y de la cuestión política con toda plenitud.

El Parlamento añadió es una válvula que tienen los Gobiernos para desfogar las pasiones de los políticos.

Lo que pasa es, que los políticos como los automóviles, son instrumentos de invierno, que con el calor se les recalientan los engranajes y las piezas y estallan los neumáticos.

Creo digo, que los Gobiernos debieran tener abierto el parlamento por lo menos ocho meses del año con lo cual se conseguiría una penetración en la función del Gobierno y la labor sería más fructífera.

Una de las cosas que más debería cuidarse añadió, es de los trabajos de las secciones de donde debía salir todo ya preparado y estudiado de tal modo que lo que quedara hacer después en el salón de sesiones fuese poco.

Recordó las palabras del señor Maré respecto de esto, que decía que era más importante la función de las secciones que las del Parlamento en pleno.

Luego hablamos de sus planes entre los que figuran la construcción de una tribuna especial para los periodistas encargados de los extractos de las sesiones, pues es imposible que en la que hoy tienen puedan trabajar por las malas condiciones acústicas del salón, resultando maravilloso el esfuerzo que hacen para hacer los extractos de las sesiones.

También se propone habilitar un salón para que puedan despa-

char los diputados con sus secretarios.

Igualmente se propone la formación de un diccionario parlamentario, pues ahora se da el caso de que cuando hay que buscar algo relacionado con algún asunto resulta difícilísimo porque no hay índices por materias ni nada.

Con ese diccionario se conseguiría conocer la labor de las grandes figuras parlamentarias, entre otras los señores Olozaga, Nichola, Mario Rivero y otros que dejaron un verdadero caudal de interesantes asuntos políticos.

Piensa iniciar un proyecto para la construcción de un nuevo edificio para el Congreso, para lo cual será necesario un empréstito que cree que lo obtendrá fácilmente.

El actual edificio ha dicho, es pequeñísimo y con malas condiciones y sin comodidad alguna.

Cree que el mejor sitio para la instalación del nuevo Parlamento es el que ocupe la actual Casa de la Moneda.

Hablando de esto, decía que la prueba de la insuficiencia del local actual es que hubo momentos en que tuvo que retirar más de 800 pasas.

La labor, ha añadido, se ha realizado normalmente porque los poseedores de esos pasas en su mayoría políticos de distrito iban a azuzar a unos contra otros y todos los días surgían en el salón de sesiones incidentes ruidosos incluso en la tribuna de la prensa.

He notado que desde que se tomó la determinación no se ha producido ningún incidente.

Terminó diciendo que ignora si cuando las Mesas irán a Santander a sancionar las leyes pues S. M. el Rey no llegará a dicha capital hasta el día 17, pero supone que quizás cite para ese mismo día o el siguiente a las referidas Mesas.

Madrid 11 a las 16:30 Decretos de Hacienda.—Sanción de leyes.

El Rey ha firmado varias disposiciones de Hacienda.

También ha sancionado algunas leyes.

Madrid 11 a las 20 Noticia desmentida.—Estadística de las huelgas.

El señor Sánchez Guerra ha negado que los patronos agrarios de Andalucía se mostraron opuestos a aceptar el laudo.

El ministro dijo además que se había acordado hacer una estadística de las huelgas.

Durante la actual etapa del gobierno se han promovido 200 huelgas habiéndose resuelto 187.

Las restantes se tramitan para llegar a una solución.

La subsecretaría de Gobernación durante la ausencia del señor Quejana que ha marchado a su distrito de Villacarrillo en Jaén, se ha encargado de la subsecretaría de Gobernación el Director general de Administración local.

No hay crisis.

El ministro de Fomento señor Ugarte, ha dicho que carecen de fundamento los rumores de crisis que han circulado.

Añadió el ministro que durante el verano trabajará en el desarrollo de los distintos proyectos presentados a las Cortes.

La familia del ministro marchará mañana a Fuenterrabía a donde irá a verla cuando pueda.

Mitín maurista.—Expectación.

Esta noche marcharon a Vitoria los señores Ossorio Gallardo y Goicoechea para hablar en el mitín maurista.

Reina expectación para conocer las manifestaciones que hará don Gabriel Maura por ser el primer mitín a que asiste.

Estudio de las Ordenanzas de Aduanas.—Combinación de personal.

El Director general de Aduanas ha acordado el estudio de las reclamaciones formuladas por diferentes entidades con motivo de la revisión de las Ordenanzas de Aduanas.

Cuando el director termine el estudio pasará el asunto al Consejo de Estado y después al Consejo de ministros en donde se acordará lo oportuno mediante un decreto.

En la próxima semana se firmará una extensa combinación de personal de Aduanas.

Sanción de leyes.

Hasta el jueves ó viernes no irá la Mesa del Senado a Santander, pues el Rey no llegará hasta el 17.

Presidirá la Mesa el Marqués de Portago.

Levarán a la sanción del Rey las leyes últimamente votadas sobre crédito extraordinario para planes de enganche y reenganche de la Benemérita, para un anticipo al Ayuntamiento de Jerez para construcción de un cuartel de Caballería y para la construcción de un crucero en el arsenal del Ferrol.

Concediendo derechos pasivos a la maestranza de los arsenales; crédito para el centenario del general Prim; autorización al Ayuntamiento de Sevilla para incluir en los arbitrios impuestos sobre maderas de construcción.

Elección de un senador en Cáceres.—Compromisarios sin votar.—Escándalo.

Comunican de Cáceres que en el acto de la revisión de actas de compromisarios que tomaron parte en la elección senatorial, se han declarado sin capacidad para votar a 45 compromisarios, cuyas actas fueron protestadas.

Esto ha originado un gran escándalo entrando la Benemérita en el salón, despejando y quedando el acto suspendido.

El público llenó la plaza de Santamaría y la Benemérita ordenó el despeje dando una carga previa los toques de atención.

Fuó detenido un fotógrafo que intentaba sacar una fotografía.

Nuevo comité maurista.

En Burgos ha quedado constituido un Comité maurista bajo la presidencia honoraria del señor Maura y efectiva del señor Andrade.

Se acordó celebrar un meeting.

Madrid 12 a las 16:30 Elecciones suspendidas.

Dicen de Cáceres que en vista de los sucesos de ayer, el ministro de la Gobernación ha suspendido las elecciones de senadores hasta nueva convocatoria.

Madrid 12 a las 24 Mitín maurista en Vitoria-Escandalo.—Detenciones.—Discursos de Gabriel Maura y de Ossorio y Gallardo.

Comunican de Vitoria que se ha celebrado el mitín maurista que estaba anunciado.

La concurrencia era numerosísima a pesar de los augurios de que ocurrirían incidentes promovidos por los socialistas que estaban dispuestos a impedir que se celebrase el acto.

Antes del mitín se repartieron unas hojas ditiendo ataques al señor Maura.

Al presentarse en la escena don Gabriel Maura y el Sr. Ossorio y Gallardo se oyeron bastantes silbidos que fueron sofocados por los vítores y aplausos del público.

Entre los concurrentes se cruzaron frases de Maura sí y Maura no! prorrumpiendo la mayoría en vivas a España y al señor Maura, al tiempo que otros les daban a Ferrer, produciéndose gran confusión.

La policía intervino haciendo varias detenciones.

Restablecida la calma el señor Tolosa hizo la presentación de los oradores, dirigiendo elogios al señor Maura.

El señor Andrade dijo que a la sombra de Ferrer se proyecta la revolución.

Defendió la política del señor Maura.

Un grupo de socialistas estendió en la barandilla de la galería un retrato de Ferrer.

Los espectadores se apoderaron del retrato rompiéndolo produciéndose nueva confusión.

Las autoridades hicieron nuevas detenciones.

El orador atacó duramente al Gobierno diciendo que solo aspira a llevar una vida tranquila simpatizando con los elementos revolucionarios.

Don Gabriel Maura hizo el pro caso antimaurista callejero.

Defendió el programa maurista y analizó el programa mínimo del señor Vazquez Mella expresando los deseos de mantener relaciones firmes con las derechas.

El señor Ossorio y Gallardo habló de la falta que hace al pueblo un Gobierno que defienda los intereses de la nación y los derechos de ciudadanía, estudiando los efectos derivados de la revolución francesa.

Estudió también la vida corporativa de España y declaró que el señor Maura aprovechará las fuerzas que trabajan para gobernar y hacer cumplir las leyes, dando participación en el negocio al pueblo verdadero.

Los oradores fueron aplaudidos.

Al salir los asistentes a la calle se reprodujeron los incidentes.

Los mangueros convenientemente colocados disolvieron los grupos.

La benemérita protegió los manifestantes, evitando que ocurrieran nuevos disturbios.

Proclamación de candidatos a concejales.

Un despacho de Almería da cuenta de que sin incidentes se ha efectuado en el Ayuntamiento la proclamación de candidatos a concejales, para las elecciones parciales que han de celebrarse el domingo próximo.

Mañana se reanuda el trabajo. El Rey en Gijón.

El señor Sánchez Guerra ha dicho que el gobernador de Oviedo telegrafía que a las ocho y veinte estaba en Gijón el yate «Giralda» conduciendo al Rey.

El gobernador de San Sebastián ha conferenciado el ministro con el gobernador de San Sebastián que ha venido a traer a su hijo para ingresar en la Academia militar.

Madrid 11 a las 20 La becerrada de los zapateros.—Espectador herido y muerto por el estroque.

Esta mañana se ha celebrado la becerrada organizada por el gremio de zapateros.

Todo el espectáculo transcurrió con solo incidentes cómicos, carreras y los consiguientes sustos.

Los lidiadores eran improvisados, pues el oficio de los mismos es de zapatero.

La lidia estuvo dirigida por Antonio Boto «Regaterín» el cual tuvo que matar al último becerro porque el zapatero al cual tocaba matarle no pudo hacerlo.

«Regaterín» para despachar al becerro intentó darle un cabezazo y el toro encogió la cabeza despidiendo violentamente el estroque que fué a caer de punta sobre un aficionado llamado Angel Hercega de edad de 18 años que estaba en el callejón presenciando la becerrada acompañado de varios amigos causándole una herida grave en el segundo espacio intercostal derecho.

Poco después falleció el herido, causando la noticia gran emoción entre el público que asistía a la becerrada.

Novillos en Madrid.—Freg es cogido é Hipólito también.—Freg gravísimo.

Hoy se ha celebrado en esta corte una corrida de novillos en que se han lidiado seis bichos procedentes de la ganadería de Contreras, por los diestros Valencia, Freg é Hipólito.

Al primero Valencia lo mató de una estocada que fué un bajo sazo.

Al segundo Luis Freg le dió unas verónicas superiores muy trándose muy valiente y sufriendo continuamente tremendas coladas.

Dió un pinchazo malo y al entrar a matar le alcanzó el toro cornudo.

Freg arrojó mucha sangre por el cuello y pasa a la enfermería para la curación.

Valencia despacha al novillo de una media baja tendida y otra mala.

Al tercero Hipólito lo trabajó con una faena inteligente y hábil.

El novillo le alcanzó y le cornó, levantándose el diestro sin la menor lesión.

Luego tira una buena estocada al toro que rueda sin necesidad de puntilla. (Palmas).

El parte facultativo que se ha facilitado respecto al estado de Luis Freg, dice que éste tiene una herida contusa en la región infraoide izquierda de doce centímetros de extensión.

Se le ha registrado, además, al diestro la rotura del esternón llegando hasta la apófisis las transveras cervicales, quedando al descubierto el vástulo nervioso del cuello.

En el cuarto toro Hipólito fué aplaudido en los quites.

Al final de la corrida fué llamado el capellán de la plaza para que fuese a la enfermería, pues Freg estaba gravísimo.

El Rey en Oviedo.—Regatas.—Los premios.—Visitas de S. M.

Comunican de Oviedo que a las ocho de la mañana S. M. el Rey junto con las autoridades oyó misa a bordo del «Giralda», oficiando el cura párroco de San Pedro.

Poco después embarcó en el balandro Tonino para tomar parte en las regatas.

Estas se celebraron con gran lucidez, presenciándolas desde los puntos altos de la ciudad un numeroso público.

Se disputaban los premios de las regatas distinguidos balandris de San Sebastián, Bilbao, Santander y Gijón.

Los premios eran la copa del Ferro-carril de Langredo y 500 pesetas.

La copa de la Liga marítima y 400 pesetas.

Dos objetos de arte y cantidad de 200 y 100 pesetas.

Otros premios en metálico de 200, 150, 125, 75 y 50 pesetas.

Al mediodía el Rey estará de

regreso en el «Giralda», donde embarcará don Alfonso en el muelle de Leguerica con objeto de visitar la población.

Será recibido por el Ayuntamiento en pleno, las autoridades, y varias comisiones oficiales.

La ciudad está engalanada y el vecindario tributará al Monarca un entusiasta recibimiento.

La batalla de Bailén.

Comunican de Bailén que por el Ministerio de la Guerra se ha ordenado al Capitán General de aquella región que disponga que asista una compañía de infantería con bandera y música a las fiestas que se celebrarán para conmemorar el aniversario de la batalla de Bailén, que fué el 19 de Junio de 1814.

La fuerza citada llegará a la repetida población el día 18 del actual.

Madrid 11 a las 16:30 Concurso de maestros.—Tribunal de oposiciones.

La «Gaceta» publica la convocatoria del concurso de traslado de los maestros de primera enseñanza correspondiente al primero de enero del año actual.

Nombrando el tribunal de las oposiciones para proveer setenta plazas de sobrestantes de obras públicas.

Convocando a ejercicios a los peones camineros que aspiran a capataces.

Madrid 11 a las 20 Salvador Rueda a Río Janeiro.

El 16 de Julio embarcará en Bilbao para Río Janeiro el inspiador poeta Salvador Rueda que va invitado para visitar el Brasil.

Todas las clases sociales preparan agasajos y el ministerio de Relaciones Extranjeras han consignado una cantidad para obsequiarle.

Disposiciones de Guerra.

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publicará mañana una circular manifestando que los jefes y oficiales del territorio de Tetuan que se destinen fuera tienen derecho a la gratificación de residencia y a la bonificación de un cinco por ciento hasta sus relevos.

Asumiendo concurso para casas para hospitales militares.

Indultando de la pena al recluso Fernando Martínez Rubia.

Madrid 12 a las 16:30 La «Gaceta».

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones.

Admitiendo las reuniones de cargos de varias órdenes militares.

Proveyendo el cargo de consejero canciller al señor Coello y consejero secretario al vizconde de Belver y nombrando consejeros a don Felipe Morales, marqués de Mina, marqués de la Romana, a don Mariano Dusmet, fiscal del Tribunal Metropolitano, al duque Teserolas, ministro del mismo tribunal a don Felipe Morales.

Publica además una Real orden circular sobre formación de salas de vacaciones en las audiencias.

Sin noticias.—Calor.—Dato en el campo.

En los centros oficiales no hay ninguna noticia.

El día transcurre muy caloroso.

Los trenes salen atestados de pasajeros.

El señor Dato pasa el día en el campo.

Firma.

Del ministerio de la Guerra se han firmado los decretos destinados para el cargo de comandante principal de ingenieros de la octava región al coronel de dicho cuerpo don Juan Gayoso.

Para el mando del regimiento mixto de artillería de Ceuta al coronel de dicha arma don José Reyna Massa.

Para el mando de la zona de reclutamiento de Logroño al coronel de infantería don Vicente Medro.

Para el batallón de cazadores de Estella al teniente coronel de la propia arma don Ricardo Canal.

Huelga solucionada.

Dicen de Valladolid que el alcalde ha conseguido solucionar la huelga de metalúrgicos.

Las bases acordadas son que los patronos se obligan a admitir a todo al personal que trabajaba al declararse la huelga.

Los obreros se comprometen a no ejercer coacciones en los talleres boycotados.

A las tres de la tarde desembarcará don Alfonso en el muelle de Leguerica con objeto de visitar la población.

Será recibido por el Ayuntamiento en pleno, las autoridades, y varias comisiones oficiales.

La ciudad está engalanada y el vecindario tributará al Monarca un entusiasta recibimiento.

Comunican de Bailén que por el Ministerio de la Guerra se ha ordenado al Capitán General de aquella región que disponga que asista una compañía de infantería con bandera y música a las fiestas que se celebrarán para conmemorar el aniversario de la batalla de Bailén, que fué el 19 de Junio de 1814.

La fuerza citada llegará a la repetida población el día 18 del actual.

Madrid 11 a las 16:30 Concurso de maestros.—Tribunal de oposiciones.

La «Gaceta» publica la convocatoria del concurso de traslado de los maestros de primera enseñanza correspondiente al primero de enero del año actual.

Nombrando el tribunal de las oposiciones para proveer setenta plazas de sobrestantes de obras públicas.

Convocando a ejercicios a los peones camineros que aspiran a capataces.

Madrid 11 a las 20 Salvador Rueda a Río Janeiro.

El 16 de Julio embarcará en Bilbao para Río Janeiro el inspiador poeta Salvador Rueda que va invitado para visitar el Brasil.

Todas las clases sociales preparan agasajos y el ministerio de Relaciones Extranjeras han consignado una cantidad para obsequiarle.

Disposiciones de Guerra.

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publicará mañana una circular manifestando que los jefes y oficiales del territorio de Tetuan que se destinen fuera tienen derecho a la gratificación de residencia y a la bonificación de un cinco por ciento hasta sus relevos.

Asumiendo concurso para casas para hospitales militares.

Indultando de la pena al recluso Fernando Martínez Rubia.

Madrid 12 a las 16:30 La «Gaceta».

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones.

Admitiendo las reuniones de cargos de varias órdenes militares.

Proveyendo el cargo de consejero canciller al señor Coello y consejero secretario al vizconde de Belver y nombrando consejeros a don Felipe Morales, marqués de Mina, marqués de la Romana, a don Mariano Dusmet, fiscal del Tribunal Metropolitano, al duque Teserolas, ministro del mismo tribunal a don Felipe Morales.

Publica además una Real orden circular sobre formación de salas de vacaciones en las audiencias.

Sin noticias.—Calor.—Dato en el campo.

En los centros oficiales no hay ninguna noticia.

El día transcurre muy caloroso.

Los trenes salen atestados de pasajeros.

El señor Dato pasa el día en el campo.

Firma.

Del ministerio de la Guerra se han firmado los decretos destinados para el cargo de comandante principal de ingenieros de la octava región al coronel de dicho cuerpo don Juan Gayoso.

Para el mando del regimiento mixto de artillería de Ceuta al coronel de dicha arma don José Reyna Massa.

Para el mando de la zona de reclutamiento de Logroño al coronel de infantería don Vicente Medro.

Para el batallón de cazadores de Estella al teniente coronel de la propia arma don Ricardo Canal.

Huelga solucionada.

Dicen de Valladolid que el alcalde ha conseguido solucionar la huelga de metalúrgicos.

Las bases acordadas son que los patronos se obligan a admitir a todo al personal que trabajaba al declararse la huelga.

Los obreros se comprometen a no ejercer coacciones en los talleres boycotados.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 12 a las 22

El público quiere toros. Anoche debió celebrarse la reunión convocada por los socialistas contra las corridas de toros.

Tuvo que suspenderse por falta de asistentes.

Mitín liberal. Anoche en el local de la Juventud Liberal se celebró un mitín que se vio bastante concurrido.

Menudearon los alborotos entre los partidarios y los adversarios del señor conde de Romanones.

La madre de «Galito» en Barcelona. Anoche llegó a Barcelona la madre del torero «Galito».

Este adelanta notablemente en su curación.

El Concierto del Orfeo. El Concierto del Orfeo Catalá se ha visto atestado.

En el teatro sentíase un calor asfixiante.

Se retiraron las piezas cantadas en París y Londres.

Conquistaron grandes ovaciones, y al final se cantó el coro de los segadores.

Se inició una suscripción para colocar una cruz de mármol en la tumba de la oriconista asesora Carmen Tort, fallecida en Londres.